

2022年03月15日 星期二
责编:沈勇跃
美编:郭金芳
校对:曹永亮

争分夺秒

赶在她转账的最后一刻 民警夺下手机截下10万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗鹏 杨远龙)3月11日,董家段公安分局白关派出所民警面对出现的险情快速反应、及时上门,成功防止一起冒充公检法类电信诈骗案件的发生,让深陷电信诈骗迷局中的聂女士避免了10万元的损失。

当天,白关派出所值班民警接到分局反诈中心指令称,白关镇沙堤村聂女士疑似正在遭受电信诈骗,被骗金额不详,请迅速联系其本人。值班民警马上打电话联系聂女士,但拨打了七八个电话,一直没有人接听。聂女士疑似被诈骗分子蛊惑,已经不与外界联系了。

形势紧迫,值班民警立即联系熟悉沙堤村情况的驻村辅警一同前往聂女士家附近找人。经过两个多小时的寻找,终于在白关服饰城一家工厂里找到了聂女士。见到聂女士时,民警第一时间抢走其手机,防止她给不法分子转账。在民警的及时阻止下,聂女士没有上当受骗。

经了解,当天聂女士接到一个冒充南京公安的诈骗电话,称其银行卡涉嫌参与诈骗洗钱活动。对方发来一张假的逮捕令,并要求其去南京接受调查,并称需将钱转入安全账户。聂女士对此深信不疑,以至于对省反诈中心发来的短信提醒置之不理。在聂女士把自己辛苦打工赚来的10万元积蓄转给对方的最后一刻,民警及时赶到制止了她。

事后,聂女士心有余悸地说:“10万元对于一个打工的人来说,要存四五年,真是太感谢你们警察了!”民警趁热打铁,给聂女士及白关服饰城部分职工讲解了网络诈骗的案例和套路,并帮助他们安装国家反诈中心App,成功将“反电诈”之树种到群众的心坎上。

从发现到拆除违建 仅用5小时

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/张兵)近段时间,部分违建户心存侥幸,抢建偷建违法行为有所抬头。3月11日,株洲经开区治违大队依法拆除学林街道响塘社区一处110平方米新增违建建筑,从发现违建到拆除完成,仅用5个小时。

3月11日上午,株洲经开区治违大队执法人员巡查发现,学林街道响塘社区一户村民正在建设砖木结构房屋。执法人员按执法程序进行制止,并立即展开调查,经调查核实该处房屋未办理审批手续,属于违法建筑。经大队研究决定,立即拆除该处违建。

据株洲经开区治违大队工作人员介绍,他们已加大巡查力度,对辖区别墅区、商品房小区等重点区域每天进行控违巡查,本月已巡查发现并依法拆除4处新增违建,合计面积480平方米。下一步,大队将严格落实从源头上防违控违、治旧控新的要求,继续保持对新增违建“零容忍”的高压态势,对顶风抢建偷建的违建坚决拆除,确保新增违建零增长。

47位老寿星集体过生日



没有昂贵的生日礼物,却有真诚的祝福。3月9日下午,盛康·国际颐养苑颐养楼二楼会议室里,一片欢乐祥和的气氛,47位老人欢聚一堂,度过了一个独特而温馨的集体生日。

下午3时,集体生日庆祝会开始。“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”工作人员一起为老人们点亮生日蜡烛,齐唱生日快乐歌。寿星们在众人的祝福下吹灭蜡烛,一起品尝生日蛋糕,一个个笑得像个孩子一样。(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/陈宇星 摄影报道)

小区成立业委会后被业主以“一己之力”否了 法院判决:业委会成立不合法,撤销它



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)在成立业委会过程中,如果业委会本身不具备合法性,那么业主们该怎么办?近日,市中级人民法院二审判决了一起业主撤销权纠纷案,茶陵县某小区业主委员会(以下简称业委会)被依法撤销,并且业委会所制定的多项小区制度也被撤销。

入住业主不足一半,业委会就成立了

2019年7月,涉案小区公示了业委会选举筹备小组人员30人名单。同年10月,涉案小区公示了业委会候选人10人名单及其栋号、学历、职业部分信息。同年11月,涉案小区进行

现场投票、上门及微信三天投票,共计306票。但是,涉案小区共规划有988户,截至2019年10月时,已办理交房的业主只有455户。

随后,业委会正式成立,在

小区内开始制定各种规章制度以及行使各项权利。去年4月,小区业主尹某入住了涉案小区,当他得知了业委会的情况后认为,这样成立的业委会并不合法,于是将业委会起诉到法院。

法院认定业委会选举存在诸多问题,依法予以撤销

茶陵县法院一审认为,根据涉案小区交付使用的户数证明以及业委会辩称交付使用的户数,该小区不具备召开首次业主大会的条件;首次业主大会筹备组成员成立之初共30人,超过法定人数;业主委员会候选人名单公示信息不完整,筹备组组长不是由街道办事处的代表担任,且没有建设单位的代表参加,筹备程序不合法。

其次,涉案小区首次业主大

会召开选举投票结果公示只显示了已入住户数、实发选票户数以及投票票数等情况,未公示专有部分建筑面积、业主总数等投票票数情况。并且,业委会在本案中未有提交选票,根据《湖南省物业管理条例》第十四条第三款的规定,筹备组需确定业主身份、人数及业主权票数,业委会提交的微信投票截图拟证明为有效投票,均不予认可。

于是,茶陵县法院一审判决

撤销涉案小区首次业主大会作出的选举成立第一届业主委员会、监事会的决定;撤销业委会制定的小区制度。一审判决后,业委会上诉至市中院。业委会上诉后提出,业委会从筹备到成立是在房产局物业办等有关部门的指导下进行的,会议前通过微信群或张贴通知等形式进行了告知。

市中院二审认为,一审判决认定事实清楚,适用法律正确,遂依法驳回了业委会的上诉。

相关链接

《湖南省物业管理条例》第五条规定,街道办事处或乡镇人民政府依法监督指导业主大会的成立、业主委员会的选举等工作,督促业主大会和业主委员会依法履行职责,调解物业管理纠纷,协调物业管理与社区建设的关系。

达到建筑物总面积百分之三十以上,且首期交付的物业专有部分交付使用时间满两年的,应当召开首次业主大会会议。第三款规定,交付使用的户数达到总户数百分之五十以上的,应当召开首次业主大会会议。

《湖南省物业管理条例》第十三条规定,业主大会会议筹备组由业主推选代表、

建设单位代表、街道办事处或乡镇人民政府代表、居(村)民委员会代表组成,筹备组人数应当为七至十三人的单数,其中业主推选代表不得少于百分之五十,筹备组组长由街道办事处或乡镇人民政府代表担任,筹备组应当自成立之日起七日内将成员名单和工作职责予以公示,公示时间不得少于七日。

神农公园 觅缘文化

(原戴碧蓉婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务

高端婚恋、维情维权、心理咨询、婚庆婚纱

女未婚:24岁,硕士,株洲电信,独女,条件好
女未婚:28岁,本科,在编老师
女未婚:33岁,本科,公务员,有房有车
女未婚:31岁,本科,事业单位,父母退休
女未婚:35岁,私企文员,文静善良
女离婚:46岁,私企老板,年轻漂亮
女夜盲:53岁,国企退休,身材好,小孩独立
女夜盲:62岁,干部退休,身体好
男未婚:31岁,本科,私企会计,父母退休
男未婚:32岁,硕士,职业学校,父母在职
男离婚:46岁,大寺,金融主任,有房有车
男夜盲:58岁,企业退休,女已婚

28118100 1890732205

地址:中心广场神农公园里 面右边游船码头

下列证件 声明作废

·崔爱云遗失株洲中房岭南服装市场1楼167号门面的60085435号押金凭据,金额3000元

广告接待热线 280011169

株洲“十大姓氏”排名出炉

32.78万人姓刘 居全市之首

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳 通讯员/尹琼红)姓氏,是每个人的“根”,记录着宗族观念、血缘文化的延续和发展。在株洲390多万人中,有多少人和你是“家门”?株洲地区的姓氏分布情况如何?根据第七次全国人口普查(以下简称“七人普”)数据,市统计局3月14日揭晓了答案。

“十大姓氏”占全市常住人口的43.09%

“七人普”数据显示,全市常住人口中,排名第一的“大姓”是“刘”姓,共有32.78万人,占全市常住人口的8.4%。10个县市区中,除了茶陵、醴陵,其余都是“刘”姓排在第一位。

第二位至第十位依次是“陈、李、张、谭、王、周、黄、杨、易”。“十大姓氏”共有168.17万人,占全市常住人口的43.09%。

其实,“刘”姓也是全国的姓氏大户。根据2022年公安部公布的2020年度全国姓名报告,按户籍人口数量排名,“刘”名列第四位。

“谭”姓共有16万人,主要在茶陵

无论是在全国还是湖南省,“谭”姓都不是“十大姓氏”,但在株洲,“谭”姓跻身前十,位居第五,共有16万人,以茶陵地区居多。

明朝大学士李东阳在《严溪中和堂二修族谱序》中写道:“谭氏,吾茶望族也。”茶陵谭氏望族,历代人才济济。如,曾任国民政府主席的谭延闿出自茶陵谭氏,中国科学院院士谭铁牛也出自茶陵县。

位居株洲“十大姓氏”第十位的“易”姓,在株洲地区共有9.3万人,以攸县、醴陵、芦淞区居多。

新华桥拆除重建有新进展 “百日攻坚”动员大会后首个考核节点目标提前两天完成

株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/夏四亮

新华桥拆除重建工程“百日攻坚”动员大会已过半月,项目进展如何?定于3月13日的首个考核节点目标,是否如期完成?

3月14日,记者深入项目施工现场了解到,以每日进度为抓手,各工作面正按预期快速推进,首个考核节点目标已于3月11日提前达成,全桥东边的第三跨,预计本周末开始架梁作业。

设备加倍、人员加倍,三班倒、不停歇,锚定6月20日建成通车的目标,新华桥拆除重建工程现场,正是一派大干快上的火热景象。



▲新华桥1号桥墩桩施工现场。记者/廖明 摄

首个考核节点目标提前完成在预期之内

14日上午,记者见到中铁二十五局三公司新华桥拆除重建工程项目部党支部书记袁竹林时,他正用浸了凉水的毛巾“冰镇”那对大大的黑眼圈。

13日,铁东路上穿新华路项目腾出了作业面,为梁体转移让出了通道。“争分夺秒干了一通宵,把制梁场里的24片梁,移了3片出去,后续制梁这才有了空间。”袁竹林

周末开始第三跨架梁作业

2号桥墩和3号桥台完成浇筑,也就意味着新华桥的第三跨,已经具备架梁作业的基础条件。制梁场上的架桥机,已经开始检修和维护。

袁竹林介绍,桥台和桥墩浇筑完成后,还需要时间以达到标准强度。根据计划,3月20日,第三跨将开始架梁作业。

“我们的计划是一天架设2片梁,在3月28日完成第三跨12片梁体的架设。”袁竹林说。

说。刚刚腾出位置的制梁场上,第25片梁已经开始浇筑。穿过制梁场,可以看到最东头的3号桥台,以及位于城际场区域的2号桥墩,目前已经全部浇筑完成;1号桥墩的桩基础施工已经基本完成;0号桥台的钢筋捆扎作业已进入尾声,15日将开始正式浇筑。

最难和最关键的,还是相较于普通场行车股道间的1号桥墩。因为大型设备无法进场,桩基础的开挖、土石方及物料的转运,全靠工人肩挑手扛。尽管已经做好了物理硬隔离,列车降速通过时产生的压迫感,仍让记者感到心悸。

指着1号桥墩上方的接触网,袁竹林说:“下午5点50分至7点20分的点,进行接触网拨网作业。头顶的高压线移开后,明天(15日)正式开



制图/胡兴鑫

2022年03月15日 星期二
责编:邱峰
美编:刘昭彤
校对:袁一平

“助学老人”陈自绪 入选“感动湖南”十佳人物

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/胡妮)3月14日,2021年度“感动湖南”人物评选结果揭晓。醴陵“助学老人”陈自绪获评2021年度“感动湖南”十佳人物。

未曾教学,眼前桃李满天下;一生清贫,创造价值难估量。87岁高龄的陈自绪,从1999年开始一直专注于扶贫助学志愿服务活动,积极传播和谐社会正能量,为捐资济困四处奔走呐喊。23年来,陈自绪走遍了醴陵大大小小的村镇、学校,骑坏了8辆自行车,行程10万公里,写了500多万字的调查笔记。在他牵线资助的1955名困难学生中,已有457人圆了大学梦。

风雨兼程欲何求,惟企学子成栋梁。陈自绪助力车前的这句“广告语”,是他的初心与追求。2009年,陈自绪荣获中共中央国务院全国建设社会主义新农村的风范人物;2012年被评为“中国好人”;2017年被评为全国“最美五老”;2018年获评全省“百名最美扶贫人物”。

困难献血人员、困难敬老院等纳入今年慈善帮扶

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/申佳巍 通讯员/汪盼)昨日,记者从市慈善总会第三届理事会第四次会议上获悉,去年,总会围绕扶贫济困、安老扶幼、赈灾解困、助学助残、公益援助等民生重点开展大量工作,惠及全市上百万人。今年,总会将新增3个项目,把更多的困难人群纳入帮扶范围。

2021年,市慈善总会出资30万元为特困群众送年货;城区各慈善超市全部完成基础建设并投入运营,接收物资捐赠折合人民币148万元,帮扶困难群众2077人次;拨付60万元,制作并发放1200张面值500元的慈善医疗卡;爱心义诊350人次,送出总价值2万多元的各类药品;救助慰问困难环卫工人160人,共发放80万元救助金;大病救助227人,安排救助资金215.3万元;连续三年为城区160万常住人口投保“一元保”保险,理赔金额达154.73万元;救助现役军人属困难对象101人,发放救助金50万元;开展特困家庭光明行动,为全市11000多名困难群众提供免费眼科检查,顺利接受手术500例;去年新一轮新冠肺炎疫情期间,共收到45000多元捐款,第一时间拨付至疫情防控部门;“99公益日”腾讯公益众筹、公众筹款达到1143万元,得到腾讯公益慈善基金会配捐230余万元;“天天慈善一元捐”共收到33家单位和个人的善款54万元。

在继续开展原有项目基础上,今年市慈善总会将推进“有爱不孤单”救助、困难献血人员慰问、困难敬老院扶持3个项目,将城乡孤困儿童、因疾病、灾害等原因导致本人及家庭困难的献血人员,对敬老工作重视、服务到位、影响声誉较好的困难敬老院纳入帮扶范围。